SOLUCIONES ACTIVIDADES COMIENZO DE CURSO EN 3° E.S.O. 07-08

Ejercicio n®1.-
Calcula:

a) m.c.m. (30, 60, 90) =

b) M.C.D. (8, 16, 24) =

Solucioén:
a) m.c.m. (30, 60, 90) = 2% - 3° . 5 =180
b) M.C.D. (8,16,24)=2°=8

Ejercicio n® 2.-
Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:

a) (-2)-[(+6)+(+H-B+7-1)] =

b) 2)- N -[D+(B) - (4] - (-3) =

Solucion:

a) (-2) - [(+6) + (+4) -3+ 7 -1)]=(-2) - (10 - 9) = (-2) - 1 = -2

b) (-2) -+ -[(-2)+(-8) - (-] - (-3)=(-2) - (+7) - (-6) - (-3) = (-14) - 18 =-32

Ejercicio n° 3.-
Calcula:

a) 13,54 + 6,325 — 8,212 =
b) 5,234 + 57,26 — 32,024 =
c) 7,45x1,25=

d) 54:0,75=

Solucién:

a) 13,54 + 6,325 - 8,212 =11,653
b) 5,234 + 57,26 — 32,024 = 30,47
c) 7,45 x1,25=9,3125

d) 54:0,75=72

Ejercicio n°4.-
Calcula:

a) 39°26' 58" - 17° 39' 26"

b) 5h 15s+3h 58 min 56s
c) (16°25'16"): 4

d) 3h 25min 10s)-5



Solucién:
a) 39°26'58"-17°39' 26" =21° 47" 32"

b) 5h 15s+3h 58 min 56 s=8h+59min+11s
c) (16°25'16") :4=4°6"19"
d) (3h 25min 10s)-5=17h 5min 50s

Ejercicio n°5.-
Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucién paso a paso:

7 2 1 2

8-t
10 5 6 3

b)E.E
8 4

6 3
c)—:—

3 5
Solucién:

7 2 1 2 21 12 5 20 -6 1
A———t——— = ————=—=—=

10 5 6 3 30 30 30 30 30 5

05.3_15
8 4 2
6 3 30 10
Ooio="=
35 9 3

Ejercicio n°6.-
Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

Ejercicion®7.-
Calculay simplifica las expresiones:
a) —2°=

b) (-5)°=

a’-a'
a5

c)




Solucién:

a) -2°=(-2)-(-2) - (-2)=-8

1 __ 1
(-5)° 125

at-a* :ﬂ'ﬂ'ﬁ'ﬂ'ﬂ'a'a:az
a’ AA-A- A&

Ejercicio n°8.-
Realiza las siguientes operaciones con polinomios:

a)(5x2 - 2X +4)+(3x4+5x3 —4x2+2x—2)
b)(3x“+5x3—4x2 +2x—2)—(3x3—2x2 - X +6)

c) 2x ~(x3 +3x% -5x +4)
Solucion:

a) (5x% —2x + 4)+ (3x* +5x> —4x2 + 2x = 2) = 3x* +5x° + X% +2
b)(3x4 +5x° —4x? +2x—2)—(3x3 —2x2 —x+6):3x4 +2x° -2x*+3x-8

c)2x~(x3 +3x? —5x+4)= 2x* +6x% —10x? +8x

Ejercicio n®9.-

Calcula aplicando los productos notables en a) y extrae factor comun en b):
a) (x> +3)°

b) 8x° — 12x° + 4x*

Solucién:

a)(*+3)°2=x"+6x°+9

b) 8x° — 12x% + 4x% = 4x® (2x°> - 3x + 1)

Ejercicio n° 10.-

Simplifica las siguientes fracciones:



Solucién:

(a-bf _(a-b)-lo—t) _a-b
a’-b®> (a+b)(a—b) a+b

b) 4+x (A1
16+8x+x> (4+x G+x) 4+x

a)

Ejercicion®11.-
Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) XxX+5=-2
b) 6x +3x — 12 =3x — 2(7x — 2x)
Solucioén:

a) x=-7
b) 9x -12=3x-14x+4x — 16x=12 —> x=%=%

Ejercicion®12.-
Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)37x+20:x+25

b)i+3:2x—3—x
4 2

Solucién:

a)3?x+20=x+25 > 3x+40=2x+50 — x=10

b)§+3=2x—3?x > X+12=4x-6x — 3x=-12

Ejercicio n°® 13.-
Resuelve:

a)x’-3x+2=0
b)12x* -17x =0
Solucién:

3+,9-8 {xzz
PX=——7—— >

2



x=0

b) x(12x-17)=0 — 17
X ="

12

Ejercicio n° 14.-

Mide sobre el plano AB, BC y Ey averiguacuales sonlas verdaderas distancias entre
estos tres pueblos.

ESCALA  1:400000
®B
RIO
A ®
® C
Solucién:

e Distancias en el plano:
E=5cm; %=2cm; AC =4cm

e Distanciasreales:
AB = 400000 -5 cm =20 km
BC = 400000 -2 cm = 8 km
AC = 400000 - 4 cm =16 km

Ejercicio n° 15.-

Estos dos triangulos son semejantes. Calcula la longitud de los lados que le faltan a cada
uno de ellos:

9 cm

4 cm y

Solucién:



5 X

4 cm
15 9 45
=== 5 x=-—=3cm
5 x 15

<
\60 9cm
y

E=¥—>y=@=120m
5 4 5

Ejercicio n° 16.-

Dibuja esquematicamente el desarrollo de esta piramide y calcula su area total sabiendo que
su base es un cuadrado de 12 cm de lado y su apotema mide 13,7 cm:

12 cm

Solucién:



12 cm

Appse =12 =122 = 144 cm?

Airremas = Perlmetrg base - a _ 48 -;3,7 — 328.8cm?

Arora = 328,8+144 = 472,8 cm?

Ejercicio n°® 17.-

¢, Qué cantidad de chapa se necesita para construir un depdsito cilindrico cerrado de
0,7 m de radio de la base y 1 metro de altura? Dibuja esqueméaticamente su desarrollo y
sefiala sobre él los datos necesarios.

Solucién:

Agase = - 12 = 3,14 - 0,49 = 1,54 m
Aar=2-1-r-h=628-07=44m
AtotaL = 2ABASE + AlaT = 3,08 +4.4 = 7,48 m2 de Chapa



Ejercicio n° 18.-
El diametro de una esfera terrestre escolar es de 60 cm. Calcula su superficie.

Solucién:
A=4-1-R*=4-3,14 -30°= 11304 cm?
Ejercicio n° 19.-

Expresa en distintas unidades (en forma compleja) o en una sola (en forma incompleja),
segun corresponda:

a) 457982437251 dm?

b) 25 hm?® 459 dam® 32 m®

Solucioén:

a) 457982437251 dm® = 457 hm® 982 dam® 437 m® 251 dm?®

b) 25 hm?® 459 dam® 32 m® = 25459032 m®

Ejercicio n° 20.-

Calcula el volumen de estos cuerpos:

&)

m

15 cm

L 20¢

6,9 cm
12 cm 8 cm

Solucién:

15 cm

6,9 cm
8 cm
A -h
V:%: V=A,, h=
2
=3,14 20 17 _ =48 6,9'152

=1779,3cm® =2484cm’®



Ejercicio n° 21.-

Representa la siguiente funcidn, indica qué tipo de funcidn es y sefiala cual es su pendiente:

y=x-5

Y

Solucién:

T

o]1[2]-1
-5|-4[-3|-6

Es una funcion lineal de la forma y = mx + n. Su pendiente es 1y corta al eje Y en el punto
0, -5).

Ejercicio n° 22.-

Sefiala cudl es la pendiente y el punto de corte con el gje vertical en la funcién:

3
=—x-1
y 4

Solucién:

Pendiente: E
4

Punto de corte: (0, -1)



Ejercicio n° 23.-

Estos son los pesos de 40 alumnos y alumnas:

58, 60, 63, 52, 61, 46, 43, 36, 45, 63, 48, 57, 52, 50, 54, 55, 46, 47, 48, 48
35, 45, 60, 61, 45, 50, 74, 72, 63, 48, 59, 57, 56, 43, 47, 50, 50, 50, 46, 46

Haz unatabla de frecuencias agrupando los pesos en intervalos de extremos:

345 — 415 - 485 - 555 - 62,5 - 69,5 — 76,5

Solucién:
INTERVALO FRECUENCIA
345-415 2
41,5-48,5 15
48,5-55,5 9
55,5 -62,5 9
62,5 - 69,5 3
69,5 - 76,5 2

Ejercicio n° 24.-

Analiza este climogramay responde a las preguntas.

mm YaC
300 36
275 32
250
225 3
200 24
175 20
150 L= A
125 ,;f’ ‘tx\ 16
NO—=
100 X 12
75 8
50
25 4
0 0

E FMAMJ J A S O ND

a) ¢Durante qué estacidn del afio se producen mas precipitaciones?
b) ¢En qué mes son menores las precipitaciones?

¢) En funcién de la evolucién de las temperaturas, ¢ dirias que se trata de un lugar costero o
de interior? ¢Por qué?

Solucién:

a) Se producen mayores precipitaciones en el otofio.
b) Las precipitaciones son menores en el mes de junio.

c) Se trata de un lugar costero, ya que la diferencia de temperaturas es escasa debido a la acciéon
moderadora que ejerce el mar sobre las temperaturas.
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Ejercicio n° 25.-

Calcula la mediana, moda, media y desviacién media de esta distribucién:

12 14 15 16 17 18 18 22 25
Solucién:

12 14 15 16 17 18 18 22 25
Mediana= 17,5
Moda = 18
Media = 12+14+14+15+16+17+18+18 +22 + 25 + 27 =@=1&4

10 10

Desviacion media = 6,4+4,4+3,4+2,4+1,4+0,4+0,4+3,6+6,6+8,6 ~3,76

10

Ejercicio n° 26.-

27

27

El autobls de lalinea A pasa por cierta parada cada 12 minutos, el de lalinea B, cada 18
minutos, y el de la linea C, cada 24 minutos. Si todos coinciden a las 10 de la mafiana, ¢a

qué hora vuelven a coincidir?

Solucién:
12=2%.3
18=2 .32
24=2%.3

m.c.m. (12, 18, 24)=2° . 3 =72
72 min=1h 12 min
10+1h12min=11h 12 min

Volveran a coincidir a las 11 h 12 min.

Ejercicio n° 27.-

¢, Cuéantos litros de perfume se necesitan para llenar 30 frascos de 2/5 de litro de capacidad?

Solucién:

3O~E:@:12Iitros
5 5
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Ejercicio n° 28.-
Un arbol que tiene una altura de 1,25 metros proyecta una sombra de 80 cm de longitud.
¢,Cual es la altura de una torre que, a esa misma hora, proyecta una sombra de 5,2 metros?

Solucién:
125 —— 80 cm .

X = 125520 =812,5 cm
x —— 520 cm 80

8,125 m mide la torre

Ejercicio n°® 29.-
Un banco ofrece un interés del 4% anual. ¢ Qué beneficio obtendremos si ingresamos 500
euros durante tres afios?

Solucién:
CAPITAL TIEMPO INTERES
100 1afio 4 euros @.l:i N &:i
500 3afios  x 500 3 «x 1500 x
1500-4
[ DIRECTA | - X= 100 =60
| DIRECTA 60 euros de beneficio

Ejercicio n° 30.-

Repartimos 2000 euros entre tres personas, de forma que la primera recibe el doble que la
segunday ésta el triple que la tercera. ¢ Qué cantidad le corresponde a cada uno?

Solucién:

La primera recibe 6x 6X+3x+x=2000 - 10x =2000 —» x =200
La segunda recibe 3x ;La primera recibe 1200 euros; la segunda, 600 euros,
La tercera recibe X y la tercera, 200 euros

Ejercicio n° 31.-

Calcula el nUmero natural que es 90 unidades menor que su cuadrado.

Solucién:

x=%x?>-90 - x*-x-90=0

X—ﬁ—lo
1+ 14360 |7 2
2 x=%=—9 (No vale)

El nimero es x = 10.
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